
COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE

REQUERIMENTO Nº   , DE 2023

(Do Sr. Evair Vieira de Melo)

Solicita-se  ao  Ministro  do

Desenvolvimento  e  Assistência

Social,  Família  e  Combate  à  Fome,

Wellington Dias, informações sobre o

bloqueio  dos  recursos  do  Auxílio

Gás. 

Senhor Presidente, 

Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts.

115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que

sejam  solicitadas  informações  ao  Ministro  do  Desenvolvimento  e

Assistência Social, Família e Combate à Fome, Wellington Dias, quanto:

 Considerando o recente bloqueio dos recursos destinados ao

Auxílio Gás, programa essencial para milhões de famílias de

baixa renda, e levando em conta o planejamento de destinar

um montante recorde de R$ 647 milhões para a publicidade

oficial  em 2024  (em contraste  com os  R$  359 milhões  de

2023),  como o  governo  justifica  essa  significativa  elevação

nos gastos com comunicação no ano de eleições municipais,

enquanto programas sociais fundamentais para a população

carente sofrem restrições orçamentárias?
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 Quais  foram  os  critérios  técnicos  e  socioeconômicos

considerados para determinar o bloqueio de R$ 262 milhões

destinados ao Auxílio Gás?

 Existe  algum estudo  ou  avaliação  que  mensure  o  impacto

deste bloqueio no cotidiano das famílias de baixa renda que

dependem do Auxílio Gás para suas necessidades básicas?

 Por  que foi  decidido preservar  os recursos provenientes  de

emendas parlamentares, enquanto os fundos do Auxílio Gás

foram bloqueados?

 Existem outras áreas ou programas dentro do Ministério que

também sofreram cortes  ou  bloqueios  similares  no  mesmo

período?

 Quais  medidas  estão sendo planejadas  pelo  Ministério  para

assegurar  que  as  famílias  não  fiquem desassistidas  caso  o

orçamento não seja liberado até o final do ano?

 Há  planos  ou  discussões  em  curso  para  a  realocação  de

verbas  de  outras  áreas  orçamentárias  para  garantir  a

continuidade do Auxílio Gás?

 Quais  são  os  prazos  previstos  para  a  revisão  e  eventual

liberação dos recursos bloqueados?

 Considerando  o  cenário  atual,  como  o  Ministério  projeta  o

futuro do Auxílio Gás no próximo ano?

 Houve consultas ou diálogos com entidades da sociedade civil,

associações ou representantes das famílias beneficiárias antes

da decisão de bloqueio?

 Pode o Ministério  garantir  que, caso ocorra a liberação dos

recursos  travados,  eles  serão  integralmente  destinados  ao

Auxílio  Gás,  sem  redirecionamentos  para  outras  ações  ou

programas?

JUSTIFICAÇÃO
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Este requerimento tenciona o esclarecimento e informações sobre o

bloqueio dos recursos do Auxílio Gás.

Isto  porque,  o  governo  do  presidente  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva

bloqueou recursos do Auxílio Gás, e 2 milhões de famílias podem ficar sem

o benefício no fim do ano. O programa, que subsidia o gás de cozinha

para  pessoas  de  baixa  renda,  foi  afetado  pelo  corte  orçamentário

determinado na Esplanada dos Ministérios1.

O  Ministério  do  Desenvolvimento  e  Assistência  Social,  Família  e

Combate à Fome travou a liberação de R$ 262 milhões do Auxílio Gás,

segundo levantamento da Associação Contas Abertas com base em dados

do  Sistema  Integrado  de  Planejamento  e  Orçamento  (Siop).  Esse

montante corresponde a 14% do orçamento total do programa, que é de

R$ 1,8 bilhão, e ainda não foi disponibilizado para os beneficiários. Dado o

número  de famílias  atendidas  e  o  valor  do  benefício,  pode  não  haver

recursos  suficientes  até  o  final  do  ano,  resultando  em  famílias

desassistidas.

O  bloqueio  de  R$  262  milhões  no  ministério  ocorreu  após  dois

decretos governamentais.  Todo o montante cortado foi  do Auxílio  Gás,

programa instaurado na gestão de Jair Bolsonaro, e nenhuma outra área

da pasta foi afetada. Os recursos oriundos das emendas parlamentares,

por exemplo, foram preservados.

O  Ministério,  sob  a  liderança  do  ministro  Wellington  Dias,

reconheceu que a decisão poderia impactar o Auxílio Gás, mas apenas em

dezembro.  Justificou  o  bloqueio  afirmando  que  não  causaria  prejuízos

imediatos. A pasta também manifestou esperança de que os fundos sejam

liberados  até  o  final  do  ano.  Caso  contrário,  considerará  "remanejar

recursos de outras ações orçamentárias",  implicando a possibilidade de

outras áreas sociais ficarem sem verbas.

1 https://terrabrasilnoticias.com/2023/09/governo-lula-bloqueia-verba-do-auxilio-gas-e-
2-milhoes-podem-ficar-sem-o-beneficio-em-dezembro-2
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O  bloqueio  foi  implementado  pelo  governo  devido  ao  risco  de

ultrapassar o teto de gastos públicos, uma ação que pode desencadear um

processo  de  impeachment  contra  o  presidente  da  República.  Contudo,

cabe  aos  ministérios  decidir  quais  programas  ficarão  sem  garantia

financeira.  Os  recursos  só  serão  liberados  se  a  situação  fiscal  se

estabilizar, mas ainda não há uma data prevista para isso.

Portanto, buscando garantir o interesse público coletivo, requeiro a

Ministério  da  Saúde  as  informações  sobre  o  bloqueio  dos  recursos  do

Auxílio Gás.

Sala das sessões, em     de            de   2023.

EVAIR VIEIRA DE MELO

Deputado Federal – PP/ES
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